

俄外长指责

# 西方煽动情绪破坏俄乌谈判

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫4月5日说，随着俄罗斯与乌克兰上周在土耳其的谈判取得一些进展，西方阵营企图煽动“歇斯底里”的情绪来破坏俄乌谈判。

俄罗斯电视台播出一段拉夫罗夫的讲话，他指认西方煽动人们对乌克兰布恰市情况的情绪，企图“分散对谈判进展的注意”“分散对乌克兰方面开始改口、试图提出新条件的注意”。

乌克兰方面3日发布据称在首都基辅西北郊布恰市拍摄的视频，指认俄军杀害平民。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基5日早些时候在一段讲话中要求追究俄方责任。

俄方坚决否认乌方说法，谴责乌方和西方国家散布虚假信息。俄罗斯国防部说，乌方声称证明俄军在布恰镇“犯罪”的照片和视频是又一次“挑衅”，俄军早在3月30日就完全撤出了布恰镇，俄军控制布恰镇期间，没有一名当地居民遭受暴力，居民可以在布恰镇周边自由活动或逃离。

拉夫罗夫5日说，俄方倾向于认为西方在俄乌谈判取得进展的时间节点刻意找借口干扰仍在进行的谈判，俄乌谈判“不应该重蹈明斯克协定的覆辙”。不过，他同时强调，俄罗斯已经“准备好”继续谈判。

3月29日，俄乌代表在伊斯坦布尔举行新一轮面对面谈判。俄方承诺大幅减少基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动，乌方提出在国际安全保障下确立中立地位。

拉夫罗夫在5日的讲话中首次回应乌方在谈判中提出的要求，即乌克兰就保持中立举行全民投票，他认为这一投票产生“负面”结果的可能性很高，将导致新一轮谈判。德新社报道，这是拉夫罗夫首次公开表示反对。

乌方谈判代表团成员、乌人民公仆议会党团主席达维德·阿拉哈米亚2日告诉媒体，俄方同意乌方举行全民投票将是“走出当前局势的唯一路径”。他也承认，如果全民投票结果反对乌克兰保持中立，

“我们要么回到战争状态，要么重返谈判”。

美国及其盟友打算就“布恰事件”追加对俄罗斯制裁。白宫5日说，将于6日宣布针对俄罗斯银行及官员的制裁，同时将禁止对俄罗斯的新投资。白宫强调，美方已与七国集团其他成员国和欧洲联盟协商过新制裁举措。

欧盟委员会5日也提出对俄罗斯实施新一轮制裁的方案，包括禁止从俄进口煤炭和禁止俄船只进入欧盟港口。新一轮制裁方案需欧盟27个成员国一致通过，成员国代表将于6日开会讨论这一方案。

据新华社电



4月6日，警察在罗马尼亚布加勒斯特的俄罗斯驻罗大使馆附近警戒。

新华社发

## 俄驻罗马尼亚大使馆遭汽车撞击 驾驶员死亡

罗马尼亚首都布加勒斯特警方4月6日说，一辆小汽车当天清晨撞向俄罗斯驻罗大使馆大门，随后起火，驾驶员死亡。

根据警方声明，这辆小汽车当天6时左右驶离主路，撞向使馆大门，但未冲入使馆院内。消防员赶到现场后将火扑灭，驾驶员当场死亡。经确认，车内仅有驾驶员一人。

暂不清楚这是一起袭击还是事故。

罗马尼亚媒体报道，调查人员正在考虑蓄意撞击的可能性。据“数码24”电视台报道，接近调查机构的消息人士说，驾驶员疑似驾车径直冲向使馆正门，速度非常快，撞开罗马尼亚宪兵近几周为阻隔示威者而在使馆外设置的护栏，撞上使馆大门。一名在使馆外执勤的宪兵命令驾驶员立即下车，但后者拒绝，冲那名宪兵喊了几句，然后自焚。

罗马尼亚外交部5日宣布，罗方决定驱逐10名俄罗斯外交官。俄方说，这一举动违反维也纳外交关系公约。

3月7日，一辆货车在爱尔兰首都都柏林撞毁俄罗斯大使馆大门，驾车男子被警方逮捕。

据新华社电

## 欧盟欲抱团抵制“卢布结算令” 匈牙利不买账

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得4月6日说，匈牙利正在研究为所购俄罗斯天然气付款的办法，这不关欧洲联盟的事。

俄总统弗拉基米尔·普京3月31日签署一项总统令：位于“不友好”国家和地区的国际客户如果要购买俄罗斯天然气，必须以卢布结算。依据这项命令，客户必须在俄银行开设卢布账户，新规4月1日起生效。如果拒绝以此方式付款，将被俄方视为违约，一切后果由买方承担。

匈牙利严重依赖从俄罗斯进口天然气和石油，去年刚与俄罗斯签订一份长期购买天然气的协议。

普京签署上述总统令后，欧盟委员会呼吁与俄罗斯签有购气合同的成员国坚持使用欧元和美元结算。

俄罗斯2月底对乌克兰发起特别军事行动以来，西方多国宣布针对俄罗斯的制裁措施，涉及诸多领域。匈牙利是少数几个反对对俄罗斯施加能源制裁的欧盟成员国之一。

欧盟目前尚未对从俄罗斯进口天然气和石油施加制裁，但正在筹划提出禁令，禁止从俄罗斯进口煤炭等产品。

根据匈牙利与俄罗斯签订的协议，俄罗斯天然气工业股份公司预计每年向匈牙利供应45亿立方米天然气，其中35亿立方米经由塞尔维亚运输，10亿立方米经由奥地利运输。

匈牙利执政联盟在3日举行的国会选举中获得压倒性胜利，意味着总理欧尔班·维克托赢得连续第四个总理任期。欧尔班执政期间寻求与俄罗斯保持密切的经贸关系，他在此次选举期间承诺将确保匈牙利居民获得充足的天然气供应。

据新华社电

## 美英澳宣布将合作研发高超音速武器

新华社华盛顿4月5日电 美国、英国和澳大利亚5日宣布将合作研发高超音速武器。

美国总统拜登、英国首相约翰逊和澳大利亚总理莫里森当天发表联合声明说，三国将在高超音速和反高超音速武器研发以及

加强电子战能力方面开展新的三边合作，同时扩大信息共享并深化国防创新合作。

声明还说，上述计划将使三国于现有基础上“深化在网络能力、人工智能、量子技术和其他海底能力方面的合作”。

2021年9月，美国、英国、澳大利亚宣

布建立三边安全伙伴关系并开展核潜艇合作。此举招致多国反对。印度尼西亚外交部对该协议将在地区引发“持续军备竞赛”深表担忧。马来西亚总理伊斯迈尔说，该协议可能成为“引发地区核军备竞赛的催化剂”。

莎伦·帕特森是桑杜店中的常客。帕特森陪着80多岁的母亲来店里吃饭，告诉法新社记者：“自打我出生起，我们就经常吃炸鱼薯条。只要还买得起，我就会坚持来吃这道菜。这是我人生的一部分，是我们文化的一部分。”

据新华社电